

# ПРИРУЧНИК ИЗ ПОСЛОВНЕ КОМУНИКАЦИЈЕ

*СКРАЂЕНИЦЕ*



СЛУЖБА ЗА  
УПРАВЉАЊЕ  
КАДРОВИМА



## Шта су то **скраћенице**?

Да би се приликом писања уштедело у простору, а у говору у времену, прибегава се скраћивању речи, некада и устаљених израза.



## Како се **пишу** скраћенице?

Постоје правила за писање скраћеница, те ћемо представити како се пишу оне које су најчешће у употреби.



## Опште (домаће) скраћенице

Највећи број општих скраћеница се пише малим словима са тачком. Изузетак су оне које су сачињене од почетних слова и завршних слова или слогова.

Највећи број општих (домаћих) скраћеница се пише малим словима са тачком. То важи за речи које се скраћују тако да се обухвати само почетак речи, тачније почетно слово или слог. Са друге стране, без тачке се пишу скраћенице које су сачињене од почетног слова и завршног слова или слога речи.

<b>г.</b> – година или господин	<b>др</b> – доктор
<b>в. д.</b> – вршилац дужности	<b>мр</b> – магистар
<b>бр.</b> – број	<b>гђа</b> – госпођа (с променом – <i>гђи</i> , <i>гђу</i> итд.)
<b>проф.</b> – професор	<b>гђица</b> – госпођица (с променом – <i>гђици</i> , <i>гђицом</i> итд.)

**Мерне јединице** на латиници се пишу без тачке, док се оне које се пишу малим словима на ћирилици могу писати и са тачком и без ње (**м, л** – м/м., л/л. (метар, литар), али **В, W, Т** (волт, ват, тесла))



## Верзалне скраћенице

Састављене су од почетних слова вишечланог назива и пишу се великим словима без тачака на крају и међусловних размака. Овако се најчешће скраћују називи установа, институција, агенција, организација, држава и административних јединица, разних програма и сл.:

→ *ФБИ, НАТО, УНЕСКО, НИИ, БИТЕФ, БиХ.*

### Контекст реченице

При писању унутар реченице, верзалним скраћеницама се додају падежни наставци, исписани малим словима и с цртицом:

→ *са ММФ-ом, из ПТТ-а, у ЈАТ-у, са ОЕБС-ом, из УНИЦЕФ-а, под покровитељством УНЕСКО-а, у ФБИ-ју.*

**!** Из овог правила су искључене оне, било домаће било стране, код којих није створен обичај да се при говорењу изговарају слово по слово:

→ *у УН (а не УЕН) (Уједињене нације), из СРЈ (Савезна Република Југославија), у РЦГ (Република Црна Гора), на ВМА (Војномедицинска академија), од ЕУ (Европска унија), из САНУ (Српска академија наука и уметности), у ЛМС (Летопис Матице српске).*



**Није тешко  
писати правилно!**